

我们一直在你身边

十八大新闻中心正式启用

境外报名采访记者大幅上升



满怀信心喜迎党的十八大

据新华社电 中国共产党第十八次全国代表大会新闻中心1日正式启用。十八大新闻中心主任、中国记协党组书记翟惠生说,报名采访十八大的境外记者人数较十七大有较大幅度增长,由于报名尚未截止,报名的境外记者人数还在呈上升趋势。

十八大新闻中心设在北京西长安街北侧梅地亚中心,分为新闻发布厅、外国记者接待处、港澳台记者接待处、境内记者接待处、采访接待

室、网络服务室、图片服务室、通信服务室和广播电视服务室等功能区,承担为记者核发证件、受理采访申请、安排记者参加大会采访活动等职能。

十八大新闻中心还开设了网站(http://www.cpcnews.cn),供记者查询大会有关资料及信息;免费提供新华社报道十八大的实时新闻图片;提供中央人民广播电台、中国国际广播电台和中央电视台的广播和电视信号接收、传输服务;免费提供宽带上网和多种图书资料服务;提供手机、传真、公用电话等服务。

翟惠生表示,新闻中心是十八大的“窗口”,工作人员将努力为记者提供新闻采访、编发稿件等方面的专业化、科学化、人性化服务,让新闻中心成为名副其实的“记者之家”。



十八大新闻中心昨天起正式启用

新华社发

人民日报总编辑吴恒权调任中宣部副部长

中宣部副部长蔡名照调任人民日报总编辑

人民日报总编辑吴恒权调任中宣部副部长(正部长级)。吴恒权生于1948年,曾任人民日报记者、国内政治部副主任、海外版副总编辑等。2000年升任人民日报副总编辑,2003

年调任求是杂志社社长,2008年回人民日报出任总编辑。

中宣部副部长蔡名照调任人民日报总编辑。57岁的蔡名照,曾任新华社记者、山东分

社社长、新华社秘书长及副社长。2001年调国务院新闻办副主任,2009年调任中宣部副部长。

据《深圳商报》

“神九”航天员齐聚上海 刘洋为孤残儿童织爱心毛衣



一件亲手编织的、蓝白条纹相间的毛衣,是英雄女航天员刘洋1日送给上海孤残儿童的一件礼物,这也是中国儿童少年基金会“恒爱行动”项目接受的第650629件爱心毛衣。

蓝白相间是“航天色”,而“6·29”正是梦想着陆的那一天。“我想通过这件毛衣将中国人的航天梦想传递给孩子们,希望他们从小立志,长大也能做一名光荣的航天员。”刘洋说。

1日上午,“神舟九号”载人飞船的3名航天员景海鹏、刘旺、刘洋在上海科技馆与上海市妇女界代表、青年代表面对面,畅叙奋斗故事、太空生活和家庭情感。

据新华社电

最高检下发决定 未成年人罪轻不捕 被教唆犯罪可不起诉

我国未成年人违法犯罪呈上升趋势,已经成为社会关注的焦点。最高人民检察院近日下发《关于进一步加强未成年人刑事检察工作的决定》,要求各级检察机关进一步细化审查逮捕、审查起诉和诉讼监督标准,最大限度降低对涉罪未成年人的批捕率、起诉率和监禁率。

今天,最高人民检察院公诉厅负责人围绕决定出台的相关问题接受了记者的采访。

争取设立独立刑事未检机构

据了解,决定要求,省级、地市级检察院和未成年人刑事案件较多的基层检察院,原则上都应争取设立独立的未成年人刑事检察机构;条件暂不具备的,省级院必须在公诉部门内部设立专门负责业务指导、案件办理的未成年人刑事检察工作办公室。

教育感化挽救贯穿办案始终

决定指出,检察机关在办理未成年人案件时,要坚持把“教育、感化、挽救”方针、“教育为主、惩罚为辅”原则和“两扩大、两减少”政策贯穿于办案始终。

对于“综合犯罪事实、情节及帮教条件等因素,进一步细化审查逮捕、审查起诉和诉讼监督标准,最大限度地降低对涉罪未成年人的批捕率、起诉率和监禁率”的规定,这名负责人解释说,对于罪行较轻,具备有效监护条件或者社会帮教措施,没有社会危险性或者社会危险性较小的,一律不捕;对于

犯罪情节轻微的初犯、过失犯、未遂犯、被诱骗或者被教唆实施犯罪,确有悔罪表现的,可以依法不起诉。

加强审查逮捕必要性证据

决定要求,要着力加强未成年人刑事检察工作制度化建设,建立健全未成年人检察工作的各项特殊工作制度,如逮捕必要性证明、社会调查报告、法律援助、刑事和解、未成年人犯罪记录封存等制度。最高检公诉厅负责人特别指出,要进一步加强逮捕必要性证据、社会调查报告等材料的审查。

“新刑事诉讼法设置了附条件不起诉制度,决定明确要求,检察机关必须准确把握未成年犯罪嫌疑人‘情节显著轻微危害不大’和‘犯罪情节轻微,不需要判处刑罚’的条件。”

这名负责人解释说,对于符合条件的,应当作出附条件不起诉决定。同时,要依法积极适用附条件不起诉,对于既可相对不起诉也可附条件不起诉的,优先适用相对不起诉。要规范工作流程,认真做好对被附条件不起诉人的监督考察。

此外,要完善不起诉宣布、教育的程序和方式。对相对不起诉和经附条件不起诉考验期满不起诉的,在向被不起诉的未成年人及其法定代理人宣布不起诉决定书时,要充分阐明不起诉的理由和法律依据,并对被不起诉的未成年人开展必要的教育。

据《法制日报》

今日导读

庆祝第13个记者节
我省表彰优秀新闻工作者
本报系列通讯
《郑东新区建设的思考与展望》获第二十九届河南新闻奖特别奖

——AA02

20多名孤儿迎
来四位“洋妈妈”

毛里求斯、萨摩亚、马来西亚等多国大使夫人来到登封献爱心

向登封市希望文武学院孤儿捐助6万元人民币

——AA03

24券团购网站
上月开始“放长假”

团购:消费券已被商家拒绝

商家:24券欠的参团款都没付

提醒您:团购网站账户不可大量存放资金

——AA04